

香菜通信

所長 致辭



大家好！我是自4月份开始到中心任职的尾形正行。虽然我对中心的工作还没有经验，但是我将竭尽全力的去办好中心的日语学习和交流事业，使大家能够安心的度过舒适、愉快的生活。让我们共同努力吧！请大家多多关照。谢谢！

平成24年度开学典礼 4/5(星期四)

在东北中国归国者支援・交流中心举行了平成24年度的开学典礼。本年度将迎来中心成立5周年纪念。大家都面带着严肃认真的表情洗耳恭听了职员的说明，参加者与职员一同以崭新的面貌迎来了新年度的开始。

移动日语交流会・体验外出(福岛县) 5/8(星期二)

宛如初夏般的晴日里，在福岛县郡山市的残疾人福祉中心与福岛县共同举办了移动日语交流会。由于受地震灾害和原子力发电站事故的影响，致使一些归国者目前仍旧不得已在外县避难，因此未能使全体归国者们共聚一堂。这次在福岛县召开的时隔两年的交流会，使福岛和宫城两县的归国者们阔别重逢，实在令人喜出望外。



在恳谈会上大家谈笑风生、笑容满面



大家在一起大显身手
烹制了会津的乡土菜「こづゆ」

【発行】
東北中国帰国者支援・交流センター
社会福祉法人 宮城県社会福祉協議会
〒980-0014
宮城県仙台市青葉区本町3-7-4
電話：022-263-0948/022-223-1152
URL：<http://www.miagi-sfk.net/>

就业研修会 为就业所做必要的准备 5/21(星期一)

邀请宫城县福祉人才中心的木村有紀所长，举办了本年度的首次就业研修会。学习了在工作上所必要的「问候」、「尊重对方、相互协作」的重要性。还体会了为使日常生活更加圆满所须具备的「事前约定・严守时间」等基本的礼节。另外，木村所长还就应聘面试给大家提出了一些十分有益的建议。



首先「练习用自己的语言来表达自己」。还有「多次的经验，绝不会是徒劳无用」等。大家对此都深受鼓舞。还有参加者发出了「简单易懂的言谈，让我们受益匪浅」的感想。



交流日 5/21(星期一)

在本年度的首次「交流日」上，归国者和志愿者们用日语交换意见，增进了和睦。



用日语做
自我介绍

和志愿者们
恳谈

24年度日本语讲师・电脑讲师介绍



伊藤かよ子老师 植月ゆう子老师 佐藤紀生老师 鈴木英子老师



出羽美智子老师 松田佳代老师 宫城博子老师 伊東亮太郎老师 後藤すみゑ老师

24年度中心职员体制

所长	尾形正行
企划负责人	阿部育子
教务负责人	咲間昭一
事务负责人	熊谷明美
地域支援协调员	石黒陽子
就业负责人	菅野絹子
生活相谈员	孫雪虹
翻译	戸田麗穎

敬请多多关照！

※在下一期里，我们将向您介绍交流活动的讲师・指导者・翻译。

7月、8月预定

- 7月2日(星期一) 东北联络会
- 7月3日(星期二)~8日(星期日) 画信作品展
- 7月24日(星期二) 移动日语交流会・志愿者研修会(秋田县)
- 7月30日(星期一) 就业研修会「有关老人福祉设施」
- 8月20日(星期一) 东北北部地区研修会(岩手县)
- 8月 护理体验外出研修(预定)

【编后记】

在中心，每天都能听到大家爽朗、欢快的笑声。今后，为能看到大家更多的笑脸，中心的职员会更加努力工作。(石黒)

我在 努力工作！

Vol.1 高橋 艷美 女士

我实现了自己的梦想！
美味的菜肴等待着您的光临！



在此专栏里，将向大家介绍一些在岗位上努力工作着的各位。